DOI: 10.18572/2070-2108-2022-2-17-20

НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ИНСТИТУТА ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПРАВОНАРУШЕНИЯ В СФЕРЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Доильницын Алексей Борисович,

доцент кафедры теории и истории государства и права

Санкт-Петербургского университета Государственной противопожарной службы МЧС России, кандидат юридических наук

uristigps77@mail.ru

Печеневская Мария Анатольевна,

доцент кафедры экономики и права

Санкт-Петербургского университета Государственной противопожарной службы МЧС России, кандидат педагогических наук

Pechenevskaja76@mail.ru

Семенова Ульяна Сергеевна,

инспектор отдела нормативно-технического

Управления надзорной деятельности и профилактической работы

Главного управления МЧС России по Республике Крым,

магистрант Института безопасности жизнедеятельности

Санкт-Петербургского университета Государственной противопожарной службы МЧС России usbabenko@mail.ru

На основе обзора отечественных исследований и данных официальной статистики рассмотрены масштабы и динамика правонарушений в сфере пожарной безопасности на территории Российской Федерации. Статистические данные, представленные в настоящем исследовании, свидетельствует об уменьшении числа составляемых протоколов об административных правонарушениях и возбужденных уголовных дел. Причинами подобной ситуации выступают: внесение изменений в законодательство, регулирующее вопросы в части ответственности за нарушения в сфере пожарной безопасности, а также вводимые запреты на проведение плановых проверок в отношении некоторых категорий субъектов малого предпринимательства. Авторы предлагают повысить активность и качество проводимой работы по информированию и обучению населения, действующим нормам законодательства в области пожарной безопасности; продолжить совершенствование законодательства в части предупреждения правонарушений в области пожарной безопасности, межведомственное взаимодействие по обмену информацией о возможных правонарушениях.

Ключевые слова: пожарная безопасность, преступления, связанные с пожарами, административное правонарушение, статистика, МЧС России.

ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ И ВОЕННОЕ ДЕЛО



Some Issues of the Development of the Institution of Liability for Offenses Related to Fire Safety

Aleksey B. Doilnitsyn

Associate Professor of the Department of Theory and History of State and Law of the Saint-Petersburg University of State Fire Service of EMERCOM of Russia PhD (Law)

Maria A. Pechenevskava Associate Professor of the Department of Economy and Law of the Saint-Petersburg University of State Fire Service of EMERCOM of Russia PhD (Pedagogy)

Ulyana S. Semenova Inspector of the Regulatory and Technical Department of the Directorate of Supervisory Activities and Preventive Work of the Chief Directorate of the EMERCOM for the Republic of Crimea Graduate Student of the Institute of Health and Safety of the Saint-Petersburg University of State Fire Service of EMERCOM of Russia

Based on a review of domestic research and official statistics data, the scale and dynamics of fire safety off enses in the territory of the Russian Federation are considered. The statistical data presented in this study indicates a decrease in the number of protocols on administrative offenses and criminal cases initiated. The reasons for this situation are: amendments to the legislation regulating issues regarding liability for violations in the field of fire safety, as well as the prohibitions imposed on scheduled inspections in relation to certain categories of small businesses. The authors propose to increase the activity and quality of the work carried out to inform and educate the population, the current norms of legislation in the field of fire safety; to continue improving legislation regarding the prevention of offenses in the field of fire safety, interdepartmental cooperation on.

Keywords: fire safety; crimes related to fires; offenses; statistics; EMERCOM of Russia.